

中共济宁市委机关报 济宁日报社出版

国内统一刊号:CN37-0045 邮发代号:23-159 新闻热线:0537-2349995





JINING DAILY





2017年12月17日

星期日 今日 4 版 农历丁酉年十月三十 第 10575 期

天气预报早知道,拨打电话"12121" 移动手机发送。到 10658503 定制气象短信,3 元/月 联通手机发送 11到 1065581210 定制气象短信,3 元/月 电信手机发送 110537 到 106597121 定制气象短信,3 元/月

东方圣城网 www.jn001.com



让党的十九大精神在济宁落地生根

-我市学习贯彻党的十九大精神集中宣讲活动综述

■本报记者 **徐斐** 本报通讯员 **李征**

新思想引领新时代,新时代呼唤新作为。冬日的孔孟大地,学习贯彻党的十九大精神的热潮处处奔涌。

11月中旬以来,按照中央和省委、市委部署要求,市委学习贯彻党的十九大精神宣讲团的各位成员带着市委的期望和嘱托,分赴各地各有关单位开展集中宣讲。他们坚持系统把握、全面准确,坚持聚焦重点、抓住关键,目前已开展宣讲50余场,直接听众近2万人,同时深人农村、社区、机关、企业、校园等基层一线开展形式多样的互动交流活动。

迅速掀起学习宣传贯彻热潮

党的十九大召开之后,我市召开学习 贯彻党的十九大精神宣讲团成立暨宣讲工 作动员会议。市委书记王艺华在会上强调, 当前,学习宣传贯彻十九大精神的热潮正 在济宁兴起,广大党员干部群众持续学习、 深入贯彻十九大精神的愿望非常强烈,迫 切需要扎扎实实搞好十九大精神宣讲工 作。同时要求市委宣讲团的同志,要提高政 治站位,旗帜鲜明讲政治,充分认清自身肩 负的重大使命,准确把握精神实质和核心 要义,高标准高质量完成宣讲任务,以强烈 的政治责任感和良好的精神状态,真正让 党的十九大精神在济宁落地生根,真正让 习近平新时代中国特色社会主义思想在济 宁落地生根。

市委常委领导同志以身作则、以上率

下,坚持带头宣讲、带动宣讲。市委书记王艺华先后到济宁职业技术学院、任城区观音阁街道前铺社区、兖州区龙桥街道府东社区和高新区有关企业,为高校师生、社区干部群众和企业职工宣讲十九大精神。市委副书记、市长傅明先在市委党校,为市管领导干部党的十九大精神专题学习班作首期辅导报告。市委副书记石光亮在高新区王因街道刘村,主持召开学习贯彻十九大精神座谈会,结合基层实际讲解十九大精神。其他市委常委领导同志结合联系县市区和驻村联户等工作,也先后到党校和基层单位开展宣讲。

同时,市委印发了《关于做好学习贯彻党的十九大精神宣讲工作的通知》,选调了17名政治素质强、政策理论水平高的领导干部、专家学者和理论工作者组建成立市委宣讲团,并编写了《宣讲提纲》,强化宣讲效果,全身心地迅速投入到宣讲工作中去。宣讲团成员紧密结合我市实际,积极、全面、准确宣传了党的十九大精神,深入阐释了十九大提出的一系列新目标、新理念、新部署,既

把十九大精神讲活讲新,又在宣讲内容上把正导向,帮助广大干部群众深刻领会了十九大精神实质,切实把思想和行动统一到中央决策部署上来,把智慧和力量凝聚到十九大确定的各项任务上来。他们用一场场精彩生动的报告给人以思想启迪,给人以精神鼓舞,给人以行动指引,让十九大精神更好地走近广大干部群众,深入人们的心田。

宣讲党的十九大精神是一项光荣而重大的政治任务,宣讲效果好不好,要看宣讲团成员对十九大精神把握得准确不准确、深刻不深刻。宣讲团成员除做好对县级党委中心组的宣讲之外,还深入农村、社区、机关、企业、学校和理论大众化示范点等基层一线单位开展座谈交流活动,通过现场提问、会后交流、座谈问答、调研走访等方式同干部群众面对面互动交流、解疑释惑,与基层干部群众围坐在一起,像拉家常一样为大家解疑解惑,让宣讲活动既有高度,又有温度,帮助群众加深对十九大精神的理解和把握。

听得懂 能领会 可落实

窗外寒气袭人,场内暖人暖心。孔孟大地上,一场场宣讲既严谨又生动。市委宣讲团成员讲创新理论,讲大政方针,讲身边故

事,接地气、求实效,让广大基层干部群众听得懂、能领会、可落实。

山东理工职业学院党委书记许可、市发改委主任贺永红分别在兖州、汶上作专题报告。他们紧紧围绕习近平新时代中国特色社会主义思想这个主线,结合自己学习报告的体会,运用大量数据和生动案例,从党的十九大的主题、主要成果,习近平新时代中国特色社会主义思想内涵,中国特色社会主义进人新时代,坚定不移推进全面从严治党等方面作了深刻阐释和详细解读。同时他们也结合当地发展实际,对十九大提出的新思想、新观点、新要求进行了详细分析。

济宁技师学院党委书记樊刚、市委党校副校长王峰、市委党校管理学教研部主任林慧珍分别在嘉祥、经开区、金乡作了党的十九大精神宣讲报告。宣讲以高度的政治站位全面深刻讲解了十九大的精神实质和核心要义,把习近平新时代中国特色社会主义思想宣讲到位。全面准确深刻阐释了十九大的鲜明主题,习近平新时代中国特色社会主义思想的历史地位、丰富内涵,具有很强的思想性、指导性和针对性。语言生动活泼,入情入理,使宣讲贴近党员的思想实际,对于全区、全县广大党员干部准确领会把握、深入贯彻落实十九大精神具有重要的指导作用。



明年1月1日起 **我国取消钢材、绿泥石** 等产品出口关税

铁路购票积分可兑换车票

>4版 时事



群众满意的"加速度"

■本报记者 **郝明雷** 本报通讯员 **卞伟班**

"真是没想到办理得这么顺利、这么快。"在市政务服务中心大厅受理窗前,刚刚拿到餐饮经营证件的市民刘兵感到很惊喜。为了开小餐馆,他带上身份证、健康证、房屋租赁合同和房屋产权证明来到市政务服务中心,不到一小时,食品经营许可证和营业执照就办妥了。"要是一开始我的表格没填错的话,不用半小时就可以办好。"刘兵补充道。

在政务服务中心,记者看到每个受理窗口的业务员都在认真忙碌着,他们面带笑容、态度热情,有的耐心向群众讲解政策和事项流程,有的忙着帮群众填表格、发证件,各项工作有条不紊。领到证件的群众总是满脸笑容地向业务员连声道谢。

"'一窗受理'彻底突破了传统审批模式。"市政务服务中心业务科科长陈恒彬介绍。传统的政务服务中心,就是每个部门到大厅里开个窗口,依据"每个部门所负责的审批环节"设计操作流程,结果是群众要分别到多个部门窗口申请、填表、报件、领证。如今,由25名工作人员专职负责的"综合窗口"承担了原涉及各部门共100人的受理职责,实现了"一窗受理、一表登记、一次告知、一网流转、一次办结","进一家门、到一个窗、办多家事"不再是纸面上的一句空话。

以打造全省最优的政务服务环境和营商环境为目标,今年以来,我市积极推行"一窗受理、集成服务"改革,从指南梳理、窗口设置、人员整合、系统升级、配套保障等方面逐项落实推进。重新整合了政务服务窗口设置,按照"一个窗口办成一件事"的要求,整合重构各级政务服务大厅窗口,打破部门单位界限,将原来进驻政务服务中心的61家部门窗口单位,分类整合为7大类综合受理功能区,同时又设置了综合咨询、统一发件、自助服务、政策查询等服务功能区,实行"前台综合受理、后台分类办理、统一窗口出件"的政务服务新模式,只要进人政务服务中心"一个门"、到综合窗口"一个窗",就能好办事、办成事。(下转2版)

市人大常委会

积极推进预算联网监督

本报济宁讯(通讯员 刘芬)针对实现全市人大预算联网监督政治性、法律性、政策性和技术性要求高的实际,市人大常委会紧紧围绕加强人大对政府预算决算审查监督和推动实施全面规范、公开透明预算制度的现实要求,着力实行正确监督、有效监督,在深入做好可行性研究的基础上,坚持高标准起步、全市一体化推进,努力使这项工作走在全省前列,为提升预算网络监督水平奠定坚实科技支撑。

加强领导。市人大常委会成立了预算联网监督工作领导小组,负责研究提出全市人大预算联网监督工作实施方案,指导全市人大预算联网监督系统建设工作,研究提出有关工作制度。领导小组办公室设在预算工委,负责日常工作。各县市区人大常委会成立相应领导机构,加强对推进本地区人大预算联网监督工作的领导和协调。

准确定位。从建立和完善中国特色社会主义预算审查监督制度,推进国家治理体系和治理能力现代化的高度,深刻认识这项工作的必要性和重要性,将思想统一到中央的决策要求上来。围绕中央和省、市委决策部署,通过开展预算联网监督,促进党的方针政策在财税政策和预算安排上得到积极落实,在财税政策实施和预算执行中得到有效贯彻。依照宪法、预算法、监督法及市人大常委会预算审查监督办法,研究确定人大、政府的法定职责与工作程序,切实履行人大审查监督职权,监督内容与监督责任相对应,做到既敢于监督又善于监督,监督既不

协调配合。市人大和政府相关部门之间建立完善工作机制,加强沟通协调,互相支持配合。市人大常委会预算工作委员会按照统一部署,制定完善本级系统管理和应用操作办法,积极有效使用预算联网监督系统,切实提高预算审查监督工作水平。(下转2版)

缺位也不越位。

优质稻米产业发展暨 品牌建设高层论坛举行

本报鱼台 12 月 16 日讯(记者 唐修岳)今天上午,优质稻 米产业发展暨品牌建设高层论坛(鱼台)举行。

本次论坛由省农业产业技术体系水稻创新团队、市农业科学研究院、鱼台县人民政府共同主办,旨在深入贯彻落实乡村振兴战略,进一步提升鱼台县稻米优势产业,推进鱼台优质大米品牌建设,促进产学研结合,带动当地农民增收致富,展示现代农业生产方式。论坛邀请了多位专家学者,围绕优质食味米研发及品牌打造、优质稻米产业化、稻渔共生种养技术等内容作主题报告。

作主题报告。 近年来,为充分发挥"鱼台大米"农业部地理标志登记保护产品优势,促进全县稻米产业提档升级,鱼台县制定了《鱼台县绿色稻米产业发展规划》,以提高稻米食味为重点,开展水稻品质提升工程。采取"合作社+龙头企业+基地"的生产模式,实行"统一供种、统一育秧、统一管理、统一订单收购、统一品牌销售"五统一的管理措施,确保了"鱼台大米"的高品质。

会上,签订了相关合作协议,并举行了优质大米品鉴活动。

任城区

降低机动车污染排放 改善环境质量

本报济宁讯 (记者 王粲 通讯员 崔成俊) 任城区认真贯彻落实《大气污染防治法》,按照优化服务、便民惠民的要求,以降低机动车污染排放水平、改善环境质量为核心,严格实施国家机动车排放标准,严格监管执法,加快推进机动车环境管理的系统化、科学化、法治化、精细化和信息化。

2017年,该区环保部门对所辖6家运营的车检线进行了9次专项检查,包括各机动车检测站日常工作的排气污染物检测记录、标志管理和业务人员配备等相关工作。对检查中发现的不规范现象进行了纠正,督促各机动车环保检测机构要高度重视机动车尾气检测工作,建立健全管理制度,严格机动车环保检测管理。要加强相关人员的培训工作,提高工作人员职业道德素养,确保检测规范,数据真实可靠。

该区加大宣传力度,要求各环监站制作公示栏、宣传栏及友情提示牌,在各检测站点显要位置进行公示,积极宣传环保法律法规、收费标准、工作程序、守则、承诺和监督举报电话。并在电台、电视台、报纸等新闻媒体进行广泛宣传报道,取得了良好效果。



近期以来,我市强力推动十九大精神宣讲进企业、进农村、进机关、进学校、进社区活动,通过透彻深入的宣讲、鲜活生动的解读,让广大干部群众深受教育和鼓舞。图为济宁高新区柳行街道党的十九大精神宣讲团成员走进万丽富德广场为企业干部职工解读十九大精神。 ■记者 刘传伏 通讯员 李庆平 摄



水浒故里景象新

一梁山县重点项目观摩侧记

■本报记者 **宋仪凯**

攻坚克难谋发展,苦干实干谱新篇。今年以来,梁山县坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚定不移贯彻新发展理念,以推进供给侧结构性改革为主线,以加快新旧动能转换为抓手,深入实施"工业立县、产业富县、科技兴县、质量强县"发展战略,锐意进取、埋头苦干、奋力拼搏,经济社会保持平稳健康发展的良好态势。

时尚现代的建筑风格,完善齐备的功能设计,琳琅满目的展品,在梁山县观摩的第一站——梁山专用汽车会展服务中心给大家留下了深刻印象。专用车是梁山县的传统特色产业,近年来不断向智慧化、高端化、跨界融合化发展,产业的集群效应不断显现,对县域经济的带动能力持续增强。

为推动工业经济提质增效,梁山县召开了"创新、创造、创品牌"动员大会,出台了《工业创新发展十大行动计划》,从技术改

造、产品研发、品牌创建等 10 个方面重点扶持特色优势产业,目前规模以上工业企业已发展到 225 家。1 至 10 月份,梁山共生产专用汽车 13.1 万辆、同比增长 59.6%,实现销售收入 256.9 亿元,成功举办了第十三届中国(梁山)专用汽车展览会,进一步扩大了梁山专用汽车产业在全国的影响力。教育出版产业向全媒体、数字化、智能化发展,网络、数字出版优势放大,销售额同比增长15%。食品加工产业向规模化、生态化发展,1至 10 月份实现销售收入 60.6 亿元,增长14.2%。

梁山涂料产业园是观摩的第二站。产业园于 2016 年 3 月 16 日启动,入园企业已达 21 家,总投资额达 32.5 亿元。梁山县不断加快园区建设,传统产业借助特色园区实现了"二次发展",涂料产业园、玻璃产业园、家居产业园初具规模,21 个涂料项目、13 个玻璃深加工项目、7 个家居板材项目分别落户三个园区,轴承产业园、新型建材产

业园、环保装备产业园加快建设,形成了"三区多园"的发展模式。梁山县把项目作为新旧动能转换的载体,创新重点项目管理体制,采取领导包保、督查调度、集中开工、现场观摩、联审联批、全程代办等一系列举措,全力攻坚大项目建设。进一步完善了项目推进机制,每个项目都建立了一套台账、明确了具体代办员,坚持每周对项目手续办理情况、建设进度进行统一调度,及时解决存在的问题。截至目前,全县新建、续建项目62个,总投资220亿元。

曲阜师范大学梁山附中项目是梁山县着力推进的重大民生工程,目前工程建设正在稳步推进。该项目投资 2.6亿元,建筑面积10.3万平方米,可容纳72个教学班、3600名学生。学校立足于"地区示范学校、济宁品牌学校、全省一流学校"的发展定位,将补齐梁山县基础教育短板,促进梁山基础教育跨越式发展。

今年以来,梁山县全面落实民生政策,

业,全县城镇新增就业4873人,开展就业技 能培训 4210人、创业培训 600人。为解决 义务教育不均衡问题,投资 4.5 亿元加强农 村中小学基础设施建设,顺利通过了国家义 务教育均衡评估验收;为解决教育大班额问 题,投资13.5亿元在城区新建7所学校,其 中6所中小学年内建成,新一中明年建成。 大力推进基层公共文化服务中心、乡镇综合 文化服务中心建设, 实现了村居文化广场、 农家书屋、文化大院全覆盖。实行了先看病 后付费、药品零差价销售,群众看病费用明 显降低。"三城同创"成效显著,顺利通过了 省级卫生城复审、省级文明城暗访。积极开 展精准扶贫工作,实施了六大脱贫攻坚行 动,确保2017年度脱贫3353户、6643人。 大力推进黄河滩区居民迁建,在争取全省黄 河滩区迁建试点的基础上,将迁建工作扩大 至全部黄河滩区,让滩区居民过上更美好的 生活。

新增财力80%用于改善民生。扩大就业创